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4) Pourquoi les parents ont-ils averti leur enfant d’aller prés de la riviére ? (1pt) :‘“‘J‘
2010 ssigs 3042

5) Qu’est-ce que cet avertissement a eu pour résultat ? (1pt)

2 . |
6) Selon toi, les parents ont-ils choisi la bonne maniére d’éloigner I’enfant de la riviére ? (1pt) &J‘a}d
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II- Langue et communication (6points)

1) Quand j’étais tout enfant, nous habitions a la campagne. (1pt) Texte - WWW 9a I a m I I nfo

a- Qu’est-ce qui est exprimé dans la proposition soulignée ?

Quand j'étais tout enfant, nous habitions a la campagne. Autour de nous,
on ne voyait que des champs, et ce paysage monotone m’attristait. Mais
au-dela coulait une riviere. On en parlait souvent, a la veillée, surtout I'hiver.
Elle jouait un grand réle dans la famille, a cause du bien et du mal qu’elle

b- Quelle est la nature de cette proposition ?
2) Relie les deux phrases suivantes avec « bien que. » : (1pt)

La riviére est dangereuse, elle ne fait pas peur a I’enfant.

3) Mets le verbe entre (....) au temps convenable : (1pt) faisait a nos cultures. Tanto6t elle fertilisait la terre, tantot elle la pourrissait.
Au cas ol le pére (accompagner) son enfant a la riviére, ce dernier serait conscient du danger C’était, parait-il, une grande et puissante riviere mais je ne I’a%s jamais

qu'ells prosente, vue. Mon pére m’avait averti : « Amuse-toi, vas ou tu veux. Ce n’est pas la
4) Refais la phrase suivante en exprimant la conséquence avec « tellement.....que » (1pt) p|ace qui te manque ici. Mais je t'interdis d’aller prés de la riviere. » Et ma
Du moment que I’enfant est curieux, il désobéit a ses parents. : mere avait ajouté - « A la riviere mon enfant, il ya des trous ou I'on se noie,
5) Reléve du texte deux mots appartenant au champ lexical de la riviére. (1pt) des serpents parmi les roseaux et des bohémiens sur les rives. » Il n'en
6) Fais correspondre chaque fait de la colonne A a ’hypothése convenable de la colonne B : (1pt) fallait pas plus pour me faire réver de la riviere nuit et jour... Un jour, je suis

allé la voir.
A faits B Hypothéses

« . . B

La déperdition scolaire dans les|a-Le réchauffement climatique serait la cause de ce D’aprés Henri BOSCO, L’enfant et la riviére.
campagnes a nettement diminué. phénomeéne. .

Questions : 9 | . f
La désertification ne cesse de s’étendre. | b- Le transport scolaire et les foyers d’accueil auraient

favorisé cette régression. I- Lecture (6points) WWW a amlln O
Recopie et compléte ce tableau (1pt)
| Auteur | Source du texte |
Il Production écrite : (8 points) WWW 9a|a mi info
: . 2) Réponds par vrai ou faux et justifie ta réponse (1pt)
a- Le narrateur aime vivre au milieu des champs.

Sujet : Tes parents t'ont interdit de sortir la nuit pour assister a un spectacle mais I’envie d’y aller _b- Lariviere fait 'objet de la discussion familiale en hiver. o
avec des amis a été plus forte que Pinterdiction parentale. 3) Reléve du texte les deux phrases montrant le bien et le mal que fait la riviére aux cultures. (1p)

Raconte en une dizaine de lignes ce qui s’est passé pour toi.


radouane
Typewritten text
www.9alami.info

radouane
Typewritten text
www.9alami.info

radouane
Typewritten text
www.9alami.info

radouane
Typewritten text
www.9alami.info


